

2014社保发展年度报告发布,五项社保基金结余超5万亿 平均不足3人“养”1人

昨天上午,人力资源和社会保障部发布了《中国社会保险发展年度报告2014》。这是我国首次公开发布的社会保险发展状况的年度报告。记者了解到,截至去年底我国共有8.4亿人参加了基本养老保险。去年企业离退休人员月人均养老金为2061元。五项社保基金累计结余52463亿元。从今年起,每年将以年度报告形式向社会公开中国社会保险制度建设、管理运行等相关情况。

企业离退休人员 月人均养老金为2061元

在养老保险方面,报告指出,截至2014年底我国城镇职工基本养老保险参保人数达到34124万人,比上年增加1906万人。2014年城镇职工养老保险基金收支总规模达到47065亿元,其中总收入为25310亿元,总支出为21755亿元。

2014年底城乡居民基本养老保险参保人数达到50107万人。其中60岁以下参保人数为35366万人,占参保总人数的70.6%。2014年全国城乡居民基本养老保险基金收支规模达到3881亿元,其中收入2310亿元,支出1571亿元。

2014年企业离退休人员月人均养老金为2061元,其中离休人员月人均养老金为4664元,当期发放无拖欠。城乡居民基本养老保险月人均养老金为90元/月,比上年提高8元。

养老金替代率 一直维持66%

人社部社会保险事业管理中心主任唐霁松介绍到,养老金的替代率是指劳动者退休时,养老金的领取水平与他退休前工资收入水平之间的比率。

综合北晚、南都等

我们国家在设计企业职工养老保险替代率的时候,当时大体是这样算的,劳动者在职的时候,以职工平均工资缴费满35年,退休时基本养老金的目标替代率,设计为上年度职工平均工资的60%左右。近五年来,我们国家的企业职工养老金替代率一直维持在65.9%到67.5%之间。

有的专家或者有些报道说我们的替代率偏低。其实,国际劳工组织1967年提出,缴费满30年的普通成年男劳动力,退休时的养老金替代率不低于45%。

平均不足3人“养”1人

2014年,全国城镇职工基本养老保险抚养比为2.97:1,这意味着,不到3个人养一个人。

这也是中国全国城镇职工基本养老保险抚养比首度跌破3:1,而上一年度的职工保险抚养比为3.01:1。此外,企业养老保险抚养比也跌破3:1,由2013年的3.01:1下降为2.99:1。

人社部部长尹蔚民此前曾透露:职工养老保险抚养比2020年将下降到2.94:1,2050年将下降到1.3:1,随着人口预期寿命增加,领取时间增长,而且养老金待遇刚性增长,所以收支面临巨大压力。

综合北晚、南都等



CFP供图

相关新闻

南京社保月缴费基数下限增加228元

昨天,南京市人社局发布《关于发布2015年度社会保险有关基数的通知》,社保缴费基数的下限增加228元,上限则不变,维持去年标准。

据悉,2015年度(2015年7月至2016年6月)南京市(不含溧水、高淳区,下同)社会保险月缴费基数上限为16200元,维持去年标准不变;月缴费基数下限为2628元,相比去年2400元,增加了228元。

现代快报记者算了一下,按上限2628元缴社保费的职工,每月个人负担的养老保险费最低为210.24元($2628 \times 8\%$),基本医疗保险费为52.56元($2628 \times 2\%$),另

加大病保险10元,失业保险费13.14元($2628 \times 0.5\%$),工伤、生育个人无须缴费。总的来说,一个参保职工每月个人负担的社会保险费最低为285.94元。总体来说(考虑到失业保险费率调整的因素),仅比2014年度增加23.94元,个人社保负担增加不大。企业实际月缴费额最少增加71.82元。

据介绍,新的缴费工资上下限及缴费标准从7月1日起执行。

现代快报记者 项凤华

全国优秀县委书记 江苏3人获表彰

为贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,树立先进典型,激励党员干部特别是领导干部努力成为党和人民信赖的好干部,经党中央同意,中央组织部决定,对在县(市、区、旗)委书记岗位上取得优异成绩的102名同志,授予全国优秀县委书记称号,予以表彰。江苏3人受表彰,他们是泰州市高港区委书记王建、海门市委书记姜龙、常熟市委书记惠建林。

据新华社

南沙部分岛礁 完成陆域吹填

外交部发言人华春莹30日在例行记者会上表示,中国在南沙群岛部分驻守岛礁上的建设已完成陆域吹填工程,下阶段将开展满足相关功能的设施建设。

华春莹在回答记者提问时说,经向有关部门了解,根据既定作业计划,中国在南沙群岛部分驻守岛礁上的建设已于近日完成陆域吹填工程,下阶段中方将开展满足相关功能的设施建设。

她说,这些建设主要是为各类民事需求服务,以更好地履行中国在海上搜救、防灾减灾、海洋科研、气象观察、生态环境保护、航行安全、渔业生产服务等方面承担的国际责任和义务,也包括满足必要的军事防卫需求。

据新华社

法 | 制

“医闹”情节严重 或将入刑

提请十二届全国人大常委会第十五次会议审议的刑法修正案(九)草案二审稿备受瞩目,其中“医闹”情节严重将入刑,成为此次修改的一大亮点。

草案二审稿拟将刑法第二百九十条第一款修改为“聚众扰乱社会秩序,情节严重,致使工作、生产、营业和教学、科研、医疗无法进行,造成严重损失的,对首要分子,处三年以上七年以下有期徒刑;对其他积极参加的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。”

专家表示,虽然从法律条文上只增加了“医疗”两个字,但这是在修改刑法过程中首次维护医疗秩序的表述,旨在强调法律对正常医疗秩序的维护,释放出防止“以闹取利”等不良风气滋长的强烈信号。

据新华社



中海地产以39.4亿元摘得南京迈皋桥地块 现代快报记者 赵杰 摄

城北地价再超15000元/平方米,险造“地王” 中海39.4亿元摘得迈皋桥住宅地

昨天下午的土地拍卖会上,迈皋桥地块G16以接近30亿元起拍,以近40亿元成交。在南京已经没有土地储备的央企中海地产最终力压对手,以39.4亿元的代价获得。

昨天下午的土地拍卖会总共4幅地块出让,其中G16是房企关注的焦点。这幅地块位于迈皋桥恒嘉路以东、月苑南路以南,出让面积高达11.9万多平方米,起拍价29.92亿元。现代快报记者了解到,这幅地块在恒大翡翠华庭以南,与恒大仅有一路之隔。地块面积大且方正,在迈皋桥地区不多见。

仁恒、金地、保利、中海、招商、中国铁建6家房企出现在争夺行列。当仁恒报价33.4亿元后,金地集团首次举牌加价2000万元。让人

们想不到的是,接下来的拍卖成为金地与中海的“对掐”。现代快报记者细数发现,此后的30轮争夺,举牌的只有这两家房企。最终经过48轮争夺,中海以39.4亿元获得G16。

这个价格可谓恰到好处。G16的成交地价为15039元/平方米,而相邻的恒大翡翠华庭地价为15408元/平方米,中海的土地稍稍便宜点,没有刷新区域的地价新纪录。

另外,G13江宁禄口的商业用地被万宇地产以2.44亿元底价获得,G14江宁滨江的住宅地块被中铁集团以2.39亿元底价拿下。G15六合雄州街道古尔兹二期地块,在东泰地产和景枫地产之间争夺,最终被东泰地产以6.2亿元获得。

现代快报记者 马乐乐

公安内部人员 违法干预办案将通报

公安部近日印发实施《公安机关内部人员干预案件办理的记录、通报和责任追究规定》(以下简称《规定》),为公安机关内部人员过问案件划定“红线”。按照规定,公安机关内部人员过问案件,应按照规定予以记录,违法干预办案的,将一律通报;违法干预办案造成后果的,依纪依法严肃追究责任。

京华时报

土地

上半年南京卖地收入220亿元

成交宗数、成交面积创5年新低,但地价高昂

快报讯(记者 马乐乐)昨天的土地拍卖会结束后,南京上半年的8块土地拍卖全部结束,上半年土地出让收入为220.05亿元。

上半年南京总共成功卖出21幅地块,总共成交109万平方米土地,这两个数据都是近5年来最低。今年土地供应计划是500万平方米,上半年只完成21.8%,这意味着下半年将迎来土地供应的放量。

销售

上半年南京5家房企揽金超20亿

销售金额和面积前十门槛进一步提高

快报讯(记者 马乐乐)网尚研究机构数据表明,今年上半年南京开发商卖房的金额和面积前十名门槛进一步提高,卖15亿元已经无法跻身前十,其中更有5家房企揽金超过20亿。

数据显示,上半年南京楼市的销冠是世茂地产,销售额达到34.41

亿元,这家房企去年在南京全年卖房72亿元,同样是头名。

“上半年的销售金额前十名门槛比去年同期增加了19%,销售面积前十门槛比去年同期增加了31.4%。”该机构研究人员解读称,楼市销量比去年同期好,大多开发商都卖得好。